

### 环卫中心七措并举 保障春节期间卫生标准不降低

# 让居民乐享清洁 干净迎新春

本报讯(通讯员高飞)为全力做好春节期间城市环境卫生保障工作,石景山区环卫中心未雨绸缪,推出7项措施,确保春节环境卫生保障标准不降低。

据介绍,这7项措施包括,利用GPS指挥系统,将我区道路实施网格化管理,对所出动的节日保障作业车辆实时监控,利用监控指挥系统视频抓拍功能,对清扫保洁后的道路进行视频拍照,快速、清晰地反映当前道路情况。根据车辆行驶轨迹,绘制全区清扫情况网格并进行统计汇总,为节日期间百

姓出行,创造优美舒适市容环境。

对全区主干路采取吸、扫、冲、人工与机械相结合的工作措施,以繁华商业区、旅游景点、重要交通枢纽等群众集聚地区为重点,严格实施环境卫生作业标准和工作责任。增加作业频次,做到定人定段定时、巡回保洁不间断线,实现24小时全天候保洁作业,确保我区主要干路光洁度。

对责任范围内道路周边及京九铁路沿线可视范围内的白色污染及暴露垃圾落实集中清理措施,确保可视范

围内地上无轻飘物、无树挂,创造良好城市卫生形象,确保我区城市环境干净整洁。

对我区环卫产权近300间公厕、临时卫生间设置专人管理、保洁、维修、巡回检查,保证节日期间、人流量大的情况下,保证全区公厕洁净度,保证群众如厕高质量。

细致垃圾收集清运以及粪便清掏的管理措施,细化规范收集和运输标准,确保车容车貌整洁完好,垃圾日产日清安全转运出区,确保全区环卫标准质量精细到位。

精细落实烟花爆竹清除预案措施,确保“责任、组织、车

辆、人员”四落实,迅速清除烟花爆竹残屑,确保在最短的时间内恢复地面原貌。

坚持专人值守,专人负责措施,继续发扬应急队伍快速高效特点,随时应对春节假期可能发生的各类突发环境卫生事件,随时关注天气变化,做好冬季铲冰扫雪准备工作,确保全区节日环境卫生精细到位。



区环卫中心

## “五快一联动” 全力抗击“霾”伏

本报讯(记者封翔 通讯员高飞)1月28日至30日,环卫中心道路清扫队加派新工艺洗地作业车辆24台次(日间、夜间各12台次),全力加强路面洗扫作业,增加作业人员30%以上,并不间断作业,强化重污染区域的作业力度,防止道路扬尘,增加道路扬尘。快速积极落实大气污染防治,及时降尘喷雾,根据雾霾天气情况,对道路不间断作业清洗作业。快速精细GPS系统管理,对所出动的保障作业车辆实时监控,利用监控指挥系统视频抓拍功

能,对清扫保洁后的道路进行视频拍照,确保路面光洁度。快速加强对全区45座密闭式垃圾清运站、3000多个果皮箱、垃圾运输处理设备设施管理保洁,确保垃圾日产日清,垃圾箱周边整洁有序,垃圾运输、处理过程全密闭,避免扬尘。与区环保局形成联动机制,根据雾霾及PM2.5指数变化,迅速及时调整环卫作业方式,尽最大可能保持道路光洁度,减少扬尘。

图为洗地作业车正在进行降尘喷雾清扫作业。

## 强迫他人不许交易？犯法！

### 案情回放：

被告人朱某,数年间分别纠集被告人谢某等10余人,形成了一个以朱某为首要分子、人数较多、重要成员基本固定、经常纠集在一起实施寻衅滋事、敲诈勒索、聚众斗殴、强迫交易等犯罪活动的犯罪集团。

2007年,朱某多次单独或伙同、指使纪某、窦某、张某、许某等人,在北京市大兴区礼贤镇平地村、庞各庄镇孙场村等村村委会竞拍树木砍伐权的现场,采取纠集社会闲散人员造势、恐吓威胁等手段,阻止其他村民竞价出价,最终村委会只能与朱某等人成交。朱某等人强行获取树木砍伐权后转让牟利。经多次劝阻教育无果后,村委会将朱某等人告上了法庭。

法院经审理后认为,被告人朱某等人,采取纠集社会闲散人员造势、威胁他人,阻止、限制他

人竞争等手段,强行获取树木砍伐权,破坏了正常的交易秩序,造成了极为恶劣的影响,且情节严重,均已构成强迫交易罪。故以强迫交易罪判处朱某等人有期徒刑3年至1年不等。朱某等人不服,以自己的行为不构成强迫交易罪等理由提出上诉。法院二审认为,朱某等人为了获取树木砍伐权,利用其犯罪集团的声势,采取了纠集多人围堵村委会,阻止、限制其他竞标人参与竞标出价的手段,使得各村村委会被迫将树木砍伐权出让给朱某,其行为破坏了正常的交易秩序,符合强迫交易罪的构成要件,故驳回上诉,维持原判。

### 法官提示：

本案的争议在于被告人朱某强迫他人不能与第三方达成购买树木砍伐权交易的行为是否符合强迫交易罪的构成要件。

强迫他人不许交易属于强迫

交易的特殊形式。强迫交易的对象不应限于实物商品,可转让的财产权利也可以成为强迫交易罪的行为对象。而强迫他人不许交易本身不是目的,根本上还是为实现对方只能与己方交易或己方与特定方交易的目的,同样是为强行达成违反市场基本准则的交易。这种间接的强迫交易行为客观上使用了相同的手段。

### 法条链接：

《中华人民共和国刑法》第226条:以暴力、威胁手段强买强卖商品、强迫他人提供服务或者强迫他人接受服务,情节严重的,构成强迫交易罪。 刘洋



以案说法 石景山区法院协办

## 拇外翻治疗不及时会产生哪些危害？

拇趾外翻是指拇趾向外偏斜,超过了正常的角度。从其发病原因来看,大约有50%的拇趾外翻者有家族遗传史,这部分人从年轻时就表现为拇趾外翻畸形,但没有任何疼痛不适的症状,所以很少有人认为它是一种疾病。其实,只要超过了正常值就是异常,随着年龄的增长,时间的推移,拇外翻的程度会越来越严重。

那么,拇外翻如果不及治疗会有哪些危害呢?北京长庚医院专家给我们具体总结了以下几点:

- 1、随拇趾外翻程度的加重,第1跖骨头处受挤压、摩擦加重,局部滑囊增厚,骨赘增生形成大骨拐,前脚明显变宽。
- 2、由于长期摩擦,第一跖骨头内侧软组织增长、肥厚,局部产生无菌性炎症形成滑囊炎(临床上称为“拇囊炎”),并出现严重的疼痛,而影响行走。
- 3、由于拇趾向外侧偏斜,将第2趾背起,其余足趾受到来自鞋外侧的挤压,造成2-4足趾像鸡爪子一样的畸形,这样足趾背侧受摩擦,可形成鸡眼,最多见于2、4足趾背侧;同时,由于足趾畸形,将跖骨头压低塌陷,又会在跖骨头足底部形成脚垫,鸡眼,会有严重疼痛,并反复发作,影响生活。
- 4、由于前足变宽,横弓塌陷,行走时会出现足外翻的情况,导致踝关节负重面的改变,造成踝关节的创伤性炎

症,出现疼痛,甚至影响到膝关节、髌关节以至腰部。

5、由于前足变宽,横弓塌陷,足部缓冲震荡以及足部弹跳能力下降,这些人的运动能力受到严重影响。

专家提醒,拇外翻不仅本身是一种病态,并且会产生一些影响人们生活的并发症。所以,一旦出现拇外翻的相关症状,应去专科医院进行确诊,及早治疗。

据了解,北京长庚医院是全国骨伤病临床、教学、科研基地,医疗技术实力雄厚。所开展的微孔矫正术处于国际先进水平,对治疗拇外翻效果突出,切口只有0.2厘米,轻松无痛苦,时间短、不打钢钉、石膏,具有不伤关节、不易复发、不留疤、无后遗症等明显优势,并且术后就可下地活动,让你的拇外翻既能治好,外表又美观,深得各地拇外翻病患者的青睐。

**健康小贴士**

北京长庚医院  
全颈腰椎微创治疗专家会诊基地  
健康热线: 88296363

### 工商分局



## 强化窗口服务技能 增强登记业务考核

本报讯(通讯员马力)根据北京市工商局《北京市企业登记注册一审一核制办法》及市局注册处《关于规范资格考试组织工作的通知》精神,为进一步提高辖区内企业登记服务水平,1月30日上午,石景山工商分局组织全局登记受理人员,进行了2013年企业登记注册审查员和个体登记注册核准人员业务技能大比武考试。

据介绍,本次考试,工商分局专门成立了登记注册考试领导小组,考试期间,工商分局还邀请北京市工商局注册相关人员到现场进行巡视检查,石景山工商分局人教科及监察科配合登记科完成监考工作。相关负责人介绍,参加考试的全体工作人员积极做好考前复习准备工作。考试涉及企业登记和个体登记的业务内容,全面考核了受理人员的业务素质,为他们在登记岗位上熟悉和掌握业务提供了标准和方向。

